

## 在上海做个"纯粹的医生"

赵医生心中的"上海精神"第一条就是讲规则,而他自己也是用讲诚信、讲规则的方式来不断优化诊疗。 让更多患者得到最恰当的治疗。

□ 记者 | 黄 祺

<del>──</del> 十多岁模样的男人坐在诊室椅子上,手上白色塑料袋里 ——装着父亲之前做的检查的报告。他身体微微前倾,尽量 靠近桌子另一边的医生,生怕错过了医生嘴里说出来的任何一 个字。

赵晓菁早已习惯了病人家属脸上焦急的表情,但仍然认真 地注视着这位家属, 做起了解释。

这里是上海交通大学医学院附属仁济医院胸外科门诊诊 室,从医近三十年,仁济医院胸外科主任赵晓菁医生总是想 着如何用更好的技术改善治疗效果,如何让患者得到最恰当 的治疗, 为了达到他心目中理想的境界, 有时候甚至不惜"得 罪人"。有点"耿"的赵医生相信,自己只是追求做一个"纯 粹的医生"。

赵晓菁不仅是胸外科专家、博士生导师, 还是民政部增爱 基金会慈菁专项(早期肺癌早筛早诊早治帮困基金)创始人。"上 海给了我成长的沃土,给了我创新的环境,她让我有机会为病 患多做一些事情、多培养一些好医生、多做一点公益事业。"

赵晓菁说,他最珍视的"上海精神"是讲规则、拼创新、 重仁爱,这样的环境让他有勇气去实现自己的事业梦想。